

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VI. EVFOLYAM 250. SZÁM.

FŐSZERKESZTŐ:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. október 31. Szombat

Veszedelemes tűz ütött ki ma reggel a Vigkedvü Mihály uccán

Könnyen veszélyessé válhatótűz támadt ma délelőtt a Vigkedvü Mihály ucca 23 szám alatti timárműhelyben. A tűz mely egy kamarában ütött ki, könnyen átterjedhetett volna a többi épületekre is és csak a tűzörség megfeszített munkájának köszönhető, hogy nagyobb baj nem történt.

A Bakonszegi Imre timármester Vigkedvü Mihály ucca 23 szám alatti házának egyik lakója ma

reggel észrevette, hogy az egyik melléképület tetőzetéből füst szivárogo ki. Azonnal jelentette a házvezetőnek az esetet, aki ijedten telefonhoz futott és értesítette a tűzoltóságot, mely egy autófécskendővel és egy szerkocsival azonnal kivonult a helyszínre és nyomban hozzáfogtak az oltáshoz.

Jó félórai munka után sikerült is a már elharapozott tüzet lokalizálni. A nyomban megejtett tűz-

vizsgálat megállapította, hogy a melléképületben, mely egyébként bőrszárító, csutkatövek és egyéb hulladék volt felhalmozva és ez a hulladékcsomó valamely, eddig még ismeretlen okból tüzet fogott.

Az idejében megkezdett oltás azonban megakadályozta, hogy a dologból nagyobb baj legyen. A vizsgálat még folyik a tűz keletkezésének kiderítésére.

Elutasították a szovjet-javaslatot

A londoni semlegességi bizottság a tegnapi ülésén tárgyalta Szovjetországnak azt az ismeretes javaslatát, hogy Portugáliát helyezték szigorú ellenőrzés alá.

A semlegességi bizottság végkép elutasította a szovjetjavaslatot, mint olyat, amelynek sem a megtételére, sem az elfogadására semmi jogom nincs.

Portugália megbízottja egyébként közölte, hogy a portugál kormány elismeri Franco tábornok burgosi kormányát.

A bolsevista ellentámadás vérbefult

A spanyolországi eseményekről a ma reggel és délben érkezett jelentések az alábbiakban számolnak be:

Tegnap délután a Madrid közelében levő Tajo folyó mellett a marxista miliciák kétségbeesett támadást intéztek a nemzeti csapatok ellen. A nemzeti csapatok visszaverték a támadást és ellentámadásba mentek át. A rendkívül heves és elkeseredett harc még ma délben is folyik.

Mola tábornok csapatai teljesen felfejlődtek a Madridtól nyugatra és délnyugatra lévő frontszakaszon, úgyhogy ezen a szakaszon most már nincs hézag. A tábornok, csapatainak felfejlődése után Avilába tette át főhadiszállását.

A nemzeti csapatok repülőgépei teljesen hasznavehetetlenné tették a madridi velencei műutat s ezzel nemesak a fővárosból való menekülést akadályozták meg, hanem elzárták az élelmiszer utánpótlás lehetőségét is.

Madridból halálos veszedelem közepette sikerült elmenekülni egy délamerikai állampolgárnak, aki elmondta, hogy a bolsevisták maguk is letettek arról a reményről, hogy a fővárost sikerül meg-

védniük a nemzetiek támadása ellen s éppen ezért már abba is hagyták a város körüli erődítési munkálatokat. A kommunista érzelmi katonák nem hajlandók tovább háboruzni és igen nagy számban megszöknek, vagy a pincékben rejtőznek el, hogy megmeneküljenek a lövészárokból való kiküldéstől.

Négy nappal ezelőtt a várost védő katonaságot egy szovjetorosz tábornok vette át, aki kiméletlen eréllyel bánik az alárendelt katonasággal. A fegyelmetlen miliciák között emiatt is általános az elégedetlenség.

Ma délelőtt a nemzetiek repülőgépei bombatámadást intéztek a madridi déli pályaudvar ellen, ahol éppen egy zászlóaljtag waggonirozta be, hogy a frontra szállítsák őket. A katonavonatot a lehellő bombák megsemmisítették.

A toledo-i frontról érkező jelentések szerint a kommunisták ellentámadása véres kudarcba fulladt. A nemzetiek elfogtak tizenhárom orosz gyártmányú taktot, amelyeket a szovjet katonái vezettek. Több, mint 250 foglyot ejtettek a kommunisták közül, akik ezeken a veszteségen felül 400 halottat is vesztek.

Kapával támadt a végrehajtóra

Hatósági közeg elleni erőszak büntetvével vádoltan állt ma a törvényszék Fövényessy tanácsa előtt Sz. Kovács István rokkant-

telepi lakos. Az ügyészség azért emelt ellene vádat, mert az idén augusztus 19-én, amikor végrehajtás végett megjelent nála Lő-

rinez Endre járásbírói végrehajtó egy ügyvéddel, Sz. Kovács az ajtóban kapával felszerelve jelent meg s megfenyegette a végrehajtót:

— Akinek kurázsija van, jöjjön be! Megnézem hány kiló szappan kerül ki belőle.

Ugyanakkor Sz. Kovács felesége is rátámadt a végrehajtóra:

— Csak a végrehajtó akar kirabolni bennünket — mondotta a harcias asszony.

Sz. Kovács Istvánné ellen hatóságsértés miatt indult meg az eljárás.

Hat kilométer — hat hónap

Fischer Márton debreceni ügynök, aki jegyesalásért már igen sok alkalommal volt büntetve, ma ismét a törvényszék elé került.

Az idén júniusban Debrecenről Hajduhadházig szóló jegyet váltott, a jeggyel azonban Téglásig utazott. A csalást észrevette a kaulaz, aki feljelentette az ügynököt. Fischer ellen jegyesalás bün-

A mai tárgyaláson a vádlottak csak részbeni beismerő vallomást tettek. Sz. Kovács azzal védekezett, hogy a kertben éppen kapával dolgozott s azért vitte magával a szerszámot. Mondta is a végrehajtónak, hogy nem azért van nála, hogy bántalmazzon valakit.

A törvényszék a tanúk kihallgatása után Sz. Kovács Istvánt bűnösnek mondta ki hatósági közeg elleni erőszak vétségében s ezért 20 pengőre, Sz. Kovács Istvánnét pedig hatóságsértés kihágásában s 10 pengőre ítélték. Az elítéltek az ítéletet megfellebbezték.

Megszűnt a növényiroda

A hivatalos lap legközelebbi számában rendelet jelenik meg, amely közli a gyógy- és iparnövényiroda megszűnését. A rendelet szerint az iroda szerveit a földművelésügyi minisztérium veszi át.

Alakuló taggyűlés

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreceni csoportja november elsején délelőtt fél 11 órai kezdettel alakuló taggyűlést tart, Arany János uccai helyiségében, amelyen az országos szövetséget Egri Arthur alelnök képviseli, az alkalmazotti

problémákat, pedig a szolnoki csoport elnöke Grünvald Ernő ismerteti.

Az alakuló taggyűlést érthető érdeklődés kíséri.

Csehszlovákia a magyar lapok ellen

A csehszlovák kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében megtiltja az alább felsorolt, Magyarországon megjelenő lapoknak csehszlovákiai postai szállítását, terjesztését és árusítását:

Budapesti Hírlap, Esti Ujság, Függetlenség, Láthatár, Magyarország, Nemzeti Ujság, Uj Magyarság, Uj Nemzedék.

A betiltó rendelkezés két évre szóló hatályu,



A fasizmus alapításának 15 évfordulója alkalmából Littoria tartomány hét községében 28 nagyszabású közmunkát fejeztek be. A közmunkák 60 millió lírába kerültek.

Csütörtökön reggel a London melletti South Hallban lévő Metropolitan-filmgyárban tűz támadt, amely a gyár stúdióinak egy részét elpusztította. A tüzoltók csak háromórás megfeszített munka után tudták elszigetelni a tüzet. A kár nagyságát még nem állapították meg.

A londoni nemzetközi semlegeségi bizottság üléséről a Times azt írja, hogy ilyen viharos nemzetközi értekezlet még nem volt. Az angol kormány újabb jegyzéket terjesztett a bizottság elé, amelyben felsorolja a Szovjet Spanyolországba történt fegyverszállításainak egyes eseteit.

A Mateia su Róma tizenötödik évfordulóját ünnepélyes keretek között ülték meg Addisz-Abeában. Az ünnepségen megjelent Graziani alkirály, az anconai herceg, Castellani érsek, Strohm volt német ügyvivő és valamennyi olasz hatóság vezetője.

Régi bundáját divatosra alakítja, új bundát olesón készít
ERDELYI ERZSEBET
Piac uca 41. szám.

Sztójadinovics szerb miniszterelnököt ünnepelték a török fővárosban. Új török-jugoszláv kereskedelmi megegyezést írt alá a két állam miniszterelnöke.

Bukarestben Sasu János iparos bejelentette a rendőrségen, hogy Perlea Dumitru nevű 14 éves inasa öngyilkos lett. A rendőri bizottság megállapította, hogy a gyermeket bestiális módon agyonverték. A nyomozás során úgy Sasu, mint segéde beismerő vallomást tettek és elmondották, hogy kaptafakkal verték agyon a gyereket. Mindkettőjüket letartóztatták.

Amerikában tetőfokát érte el a választási harc. Szakértők szerint eddig a két ellenfél 15 millió dollárt — közel 90 millió pengőt — költött agitációra.

SIRKÖVEK

műköből és termésköből elsőrendű kivitelben olesón kaphatók a Debreceni Működgyár Rt. nál
Füred-utca 2.

Erdőbényei fekete andesit sirkövek kizárólagos képviselője

Három zsák tengerit loptak

Seres Botos Dezső és Lantos Fehér Lajos esztári napszámosok — akik már több ízben voltak büntetve — lopás büntetével vádoltan kerültek ismét a debreceni törvényszék elé. Özv. Leitner Adolfné esztári kecsmárosné velük együtt pedig orgazdaság büntetével vádoltan. Kovács Jenő ellen szintén lopás büntette miatt emelt vádat az ügyészség, de Kovács állítólagos betegsége miatt nem jelent meg.

Seres Botos Dezső és Lantos

Fehér Lajos Kovács Jenővel a vádirat szerint tavaly december 5-én feltörték Ince Miklós gazdaságában az egyik tengerigörét s három zsák tengerit elloptak. A lopott tengerit aztán eladták özv. Leitner Adolfnének.

A vádlottak a nyomozás folyamán teljesen beismerő vallomást tettek. A tárgyaláson ezt visszavonták, s valamennyien tagadtak. A törvényszék az ügyész indítványára a tárgyalást bizonyítási kiegészítés miatt elnapolta.

VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7. sz. és Gambinusátiáró

Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges ládákat és kereteket készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Átalakult az angol kormány

Az angol parlament összeülését egyidejűleg Baldwin miniszterelnök kisebbmértű kormányátalakítást hajtott végre, amit Sir Godfrey Collins skóciai miniszter halála tett szükségessé. Most utódaként Waller Elliot eddigi földmivelési miniszter lett a skóciai miniszter, míg Elliot utódává William Morrison eddigi pénzügyi államtitkár neveztek ki földmivelési miniszteré. Colville eddigi skóciai államtitkár lett Morrison utóda mint pénzügyi államtitkár, míg skóciai államtitkárrá Wedderburn képviselőt neveztek ki.

Baldwin miniszterelnök egyszermind a kabinet tagjává léptette elő Hore-Belisha közlekedési minisztert. Ő lesz a kabinet legfiatalabb

tagja. Ezt az előmenetelt a közlekedési miniszter kiváló szolgálatain kívül az is kívánatosá tette, hogy a nemzeti szabadalvú párt-hoz tartozott. Sir Godfrey Collins halála következtében egy másik nemzeti szabadalvú miniszterrel kellett a kabinet tagjainak számát növelni, hogy biztosítsa a miniszterelnök a pártok képviselőinek eddigi arányát a kabinetben. Edward király valamennyi kinevezést jóváhagyta, egyben pedig Colville pénzügyi államtitkár és Morison földmivelési minisztert a titkos tanács tagjaivá nevezte ki és elrendelte, hogy a titkos tanács legközelebbi ülésén mind a ketten tegyék le a titkostonácsosi esküt.

Mielőtt tüzelőszén

szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi utóda Láng Miklós

e szakma legrégebbi és legnagyobb szentelén, ahol SAJÁT SZENBÁNYANKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADÁM-VÖLGYI SZENET, mely egy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPO U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, koks, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 42-49.

Fegyházbüntetésre ítélték a szélhámos banktisztviselőt

A miskolci törvényszék ma délbent hirdetett ítéletet Fajtsik Imre miskolci banktisztviselő, a Magyar Általános Hitelbank fiókjának volt főkönyvelője ügyében. Az ügyészség Fajtsikot sikkasztás és 18 rendbeli magánokirathamítás büntetével vádolta. A vád szerint

Fajtsik 8 év alatt 45 000 pengőt sikkasztott. Mivel a bank a sikkasztásra vonatkozó feljelentését visszavonta, a törvényszék csak huszrendbeli magánokirathamítás büntetében mondotta ki bűnösnek Fajtsikot és ezért kétévi és nyolchónapi fegyházra ítélte.

Haszonbérbeadási hirdetés.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező kb 3790 k. holdas Belső-ohat nevű ingatlan egy tagban 12 évre, esetleg 6 évre f. évi november hó 4 én a város háza kistanács-terében d. e. 9 órakor nyilvános árverés mellett haszonbérbeadásra kerül.

Az ingatlanból 2190 k. hold szántó, 223 k. hold rét, 1293 k.

hold legelő, a többi ház, udvar és más művelési ág alá tartozó terület.

A haszonbér a megajánlandó buzamennyiségnek debreceni paritási egyenértékű negyedévenként előre fizetve, azonkívül a biztosítási díjak, vizszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek.

Óvadékként egy évi haszonbérnek és köztehernek megfelelő ösz-

szeg nyújtandó.

Bánatpénzül 12 éves haszonbérlet esetén a kikiáltási ár 25 százaléka, a 6 éves haszonbérlet esetén a kikiáltási ár 15 százaléka az árverés megkezdése előtt az árverelő bizottsággal, vagy a város házipénztáránál teendő le.

Kikiáltási ár k. holdanként 100 kg. felsőtiszai buza, debreceni paritási egyenértéke és a birtok terhet képező adók, közterhek, tűzbiztosítási, vizszabályozási és egyéb díjak.

Az ingatlan Debrecen város közepén kb. 60 km-re Egyek és Tiszacséce alatt fekszik utja és vasútállomása van.

A bérbeadásra kerülő birtokra vonatkozó adatok és részletes árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Ugyanakkor tartatik meg az árverés a város tulajdonát képező s a debreceni 10655 sz. tkvi betétben A. C. L. I. 1-2 sor. 23771 és 22772 hr szám alatt felvett összesen 6 khöld 85 n. 61 területű Halápon fekvő „Szabó nádas“ elnevezésű ingatlan eladása céljából is. Debrecen, 1936 október hó 24. Polgármester.



Az ŐSZI IDÉNYRE meglepően szép, divatos bel- és külföldi szöveteim érkeztek, melyből

LEGUJABB DIVATU RUHÁKAT igen mérsékelt áruk mellett készítek.

KERESZTESI uri-szabó Debrecen, Varga u. 1.

HOMMUNISTAVEREKEDÉS VARSÓBAN

A varsói kommunisták és a nacionalista ifjak között tegnap este ismét vad verekedés keletkezett. A rendőrség száz kommunistát vett őrizetbe.

Mindszentre legizlésebb legolesőbb KOSZORUK, CSOKKOK RÓZSA virágcsarnok Kossuth-utca 3. sz.



Szombaton: Csak felnőtteknek! „T U Z M A D A R“ Zilahy Lajos világsikerű művének filmváltozata. Lionel Atwill, Ricardo Cortez főszereplésével.

Megelőzi: Kisérő műsor Előadások 15-7-9 órákor.

Vasárnap „M A Z U R K A“ Egy elsodort asszony izgalmas, megrázó története, Pola Negri főszereplésével.

Megelőzi: „VILÁGHIRADO“ Előadások: 3-5-7-9 órákor,

Lovat gázolt a motoros

Balázs János tiszacsegei földmives most került a törvényszék elé közveszélyű megrongálás vétségével vádlottan, mert tavaly április 11-én hajnalban lovát felengedte Tiszacsege határában a vasúti töltésre s az arra haladó motorvonat elgázolta.

Balázs eladta, hogy kint volt a mezőn a lova mellett, amelyet ki is kötött, de elaludt s lova közben elszabadult, felment a töltésre s úgy gázolta el a motoros.

A törvényszék Balázst jogerősen 40 pengőre ítélte, de a végrehajtást 3 évre felfüggesztette.



Kevéssel is beéri

egy fiatal, szerelmes házaspár. Ha jó a reggeli, már jókedvűek.

Egy csésze *Franck* kávépótlékkal fűszerezett finom *Kneipp* malátakávéra pedig a legszegényebbek is telik, mert az a tejjel és cukorral együtt csak 3 fillér.

tehát **NEM LUXUS!**

Érdekes terv a hortobágyi betyárvilág életrekeltésére

Az utóbbi időben örvendetesen emelkedett a Hortobágy idegenforgalma s a külföldi látogatók valamennyien elragadtatással nyilatkoznak nemcsak a magyar puszták jellegzetes szépségeiről, hanem a csárdában tapasztalt magyar vendégszeretetről is. A Hortobágy romantikája, megkapó természeti szépségeit és néprajzi érdekességeit a világsajtóban megjelent színes riportok nyomán San-Franciskótól Yokohamáig ismertették s ezzel párhuzamosan idegenforgalmi vonzóerővel ruházták fel a magyar pusztát, amelyet egyre több külföldi kíván megismerni.

A betyárok tehát hiányoznak a Hortobágyról. Hiányoznak pedig főleg a külföldinek, aki mindenáron látni akar ilyen csodabogarakat.

Ezen a hiányosságon akar most segíteni két „betyáros hajlamu” magyar, akik Németh Nándorhoz az alábbi levelet intézték. A levelet szóról-szóra — hibákkal együtt — közöljük:

„Tekintetes Németh Nándor nagyvendéglős ur Hortobágy.

Alázattal fordulunk urasághoz és Rásó István alispán urhoz és

Hurka tüdős, véres, májas Bődétől

Természetes, hogy jóeskán juttott a Hortobágyot járt külföldi riporterek fülébe a puszták rég kihalt betyárjainak, pandurjainak és kikapós csárdásnéjainak kalandos, romantikus történetéből is s az is magától értetődik, hogy azok a külföldiek, akik az ilyen „betyáros riportokból” ismerték meg a Hortobágyot, azok — amikor ideérkeznek — rögtön az után érdeklődnek, hogy vajjon hol lehet találkozni ezekkel a pattogó karikásu, villogó fokosú, kékgatyás és pitykés mellényes betyárokkal. — Alig lehet aztán megmagyarázni, hogy a betyárvilág rég a múlté már, s nem maradt meg belőle más, mint a hortobágyi pásztornép ajkán apáról-fiúra maradó édesbűs történetek — meg azok krajcáros, folytatásos ponyvaregények, amelyek Savanyu Jóska, Bogár Imre, meg még egy néhány híres betyár kalandjait ismertetik „népszerű” stílusban.

Debrecen város nyugalmazott árvaszéki elnökéhez, nagyságos Papp Sándor urhoz. En ismert nádudvari születésű, Hodossy Sándor és lakótársam Bakonyvidéki Oswald János nevű barátommal olvassuk, hogy a jó időkben maradt betyárvilágból az idegennek nem tudnak semmit mutatni. En az egész gyermekkorom óta sokat láttam és hallottam a szüleim házában, amelyet az 1867. év őszén vettek a szüleim, vele szemben volt egy koresma, amelyiknek az ajtajához sokszor volt betyárló kötve.

Németh ur alázattal kérjük önt és a nagyságos urakat, tárgyalják meg azt az eshetőséget, hogy mi ketten felléphetnénk, mint ezek betyárok, hogy az idegen uraknak meg legyen a kedvük és reklám, vagyis kanca töltéssel ellátott mordulyokkal ellátni. Még csak arra kérjük a nagytiszteletet érdemlő közönséget, hogy tévedésből vagy szándékosan ne lőjenek meg. Az

1862. év május hónapjában születünk, arra kérjük kedves urain, amennyire teheti, vegye pártfogásába a tervünket. Nekem jól esne egy kis pusztai humor.

Maradok kiváló tisztelettel:

Hodossy Sándor
Pestszentlőrinc,

Apponyi Albert utca 53 sz.
(ajtó 5.)

Nos, ez volna tehát a megoldás Hodossy bátyánk szerint. Ha ez a kissé kalandosan induló terv megvalósulna, nem lehetetlen, hogy később nyugdíjas állás lenne a hortobágyi betyárságból. Ki tudja? (sl.)

OLVASSA ES
TERJESSZE AZ
„ALFÖLD”-ET

A Piac-uccai motorkerékpárkarambol a bíróság előtt

Emlékezetes még az a súlyos kerékpár- motorkerékpár szerencsétlenség, amely tavaly június 27-én reggel a Simonffy ucca sarkán történt.

Dr. vitéz Székely Frigyes főhadnagy motorkerékpárján a Kistemplom felől az Arany Bika felé haladt. Már majdnem elhagyta a Simonffy ucca torkolatát, a Városháza felőli oldalról Szekeres Ferenc hajdusámsóni földmives kerékpárjával szabálytalan szögben hirtelen befordult s a motorkerékpár előtt be akart suhanni a Simonffy uccába. Ez a manőver azonban nem sikerült s a motoros főhadnagy, annak ellenére, hogy erősen fékezett, nem tudta a karambol megakadályozni.

Ugy a motoros, mint a kerékpáros lezuhantak. Dr. v. Székely

Frigyes olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy fejét beleütötte a járdát szegélyező kőbe.

Eszméletlenül szállították kórházba, ahol megállapították hogy koponyaacsontrepedést szenvedett. Sérülése husz napon túl gyógyult.

A szerencsétlenség szemtanúinak állítása szerint a karambol Szekeres idézte elő, mert nem jelezte a fordulását s szabálytalanul fordult be. Az ügyészség Szekeres Ferenc ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértes miatt vádat emelt. Úgyét most tárgyalta a törvényszék. A vádlott tagadta a bűnösségét. A tanúk azonban terhelő vallomást tettek. A törvényszék megállapította Szekeres Ferenc bűnösségét és 30 pengőre ítélte. Az ügyész súlyosbításért felebbezett.

Az inségadó alól mentes adóalap felemelését kéri a Kamara

Mint ismeretes, 1932-ben jelent meg először az inségadóról szóló rendelet, amely szerint az évi jövedelem- és társulati adó 20 százalékát, továbbá az általános kereseti adó 40 százalékát kell inségadó fejében fizetni. Már ekkor részletes felterjesztésben mutatott reá a kereskedelmi és iparkamara a belügyminisztérium előtt arra, hogy az inségadónak ilyen módon való kivétele a többi foglalkozásbéli ágakkal szemben az ipari és kereskedelmi foglalkozású társadalmi réteget aránytalan mértékben sújtja.

Azóta évenként ugyanilyen módon történik az inségadó kivétele. Minthogy azonban előfordult, hogy olyan iparosokra és kereskedőkre

is kivették az inségadót, akik maguk is inségadóalra szorultak, a kamara előterjesztést tett az iránt, hogy az alacsony adóalappal bírókat mentesítsék az inségadó alól. Ezt s kérelmet a minisztérium teljesítette olyképp, hogy ha a kereseti adóalap az évi 500 pengőt nem éri el, úgy az inségadó kivételét mellőzni kell.

Közben azonban a gazdasági helyzet még inkább leromlott és most a kamara ismét előterjesztéssel fordult a belügyminiszterhez és pénzügyminiszterhez az inségadó alól mentes kereseti adóalappal 1000 pengőre való felemelése iránt.

A kérdést a legközelebbi kamarai nap tárgysorozatára is kitűzik,



Magyar szénre és fára hitűnő

„KALOR” kályha

salgótarjáni kapható:
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében Debrecen

Elmegyünk a kincsek mellett...

Igen elmegyünk a kincsek mellett, gyakran megsemm látva, észresem véve azokat.

Evekkel ezelőtt egy nagyobb uradalom vezető kertésze voltam. A kb. 30 holdas park egyik határa mély árok volt s az árokparton a sűrű kőkénybokrok sövényt alkottak. Tudvalóval a kőkény bogyók késő ősszel megpuhulnak és ilyenkor kellemes édeskés, zamatos ízük van. Ez különben csak olyan semmibe se vett, értéktelen gyümölcsnek számít, amit legfeljebb a falusi gyermekek „élveznek” mint esemegét jobbák hiányában. Természetesen a szedés alkalmával úgy „élvezték”, hogy nem nagyon kímélték a kőkény bokrokat sem, hanem törték-zuzták a nebulók a gallyakat is, hogy így könnyebben és kiadósabban juthassanak a esemegéhez. Amikor pedig az uraság a parkban sétált, sértette a szemét a sok szanaszét heverő, eldobált kőkénygally és kiadta paranesba, menjek át a tanító urhoz, kérjem meg a nevében, hogy bocsájtja rendelkezésünkre néhány napra az iskolás növendékeket, akik könnyű játékszerű munkával majd leszedik a kőkény bogyókat, ezáltal meggátlandó a további kártételeket. Ilyesmit falu helyen a tanító ur valóságos paranesnak vesz, s úgy is történt, hogy vagy három szép őszi délután 100—120 kisebb nagyobb iskolás növendék ki lett vezényelve a kőkénybogó szedéséhez. Kivittünk egy szekéren három nagy hordót mint gyűjtőedényeket, — s a gyermekek szedték és öntögették a hordókba szorgalmasan a kőkénybogókat. Egy-egy délután a hordók meg is teltek. Ugy mellesleg azt a kérdést intéztem: hogy vajjon mi történik a továbbiakban ezekkel a kőkénybogókkal? — Mi történne? szölt az ispán — kiöntjük a trágyadombra,

mint mások. — Miért kéri? —

— En csak abból következtetve, hogy ezen kőkénygyümölcsben van bizonyos mennyiségű cukortartalom, tehát erjed — nem e lehetne valamilyen formában feldolgozni, — pl. kifőzni pálinkának? — Dehogy — mondja ő — ezt soha senki se csinálta, s legyintett egyet a kezével. Mivel magam sem tudtam bizonyosan, hogy lehet e belőle valamit csinálni vagy sem elhallgattam.

Néhány napi munka után a kőkényzüretet szerencsésen bevégeztük. Telt, mult az idő... Napok multán látom ám, hogy az iskola udvarán nagy hordókban a levente fiúk hosszú rudakkal valamit gyömöszölnek. — Ahá gondoltam magamba, — s bemenne az iskolaudvarra, megkérdeztem, hogy mit csinálnak? — Az egyik értelmes fiú a következőket mondta: A tanító ur, (egszersmind levente paranesnok és oktató) ezeket a kőkénybogókat azért törteti, zuzatja össze, mert ki akarja főzteni pálinkának!

Később hallottam, hogy a tanító ur és az ispán ur közösen kifőzték a kőkény bogyókat szeszszé, s kaptak belőle vagy 80 l. jobb finomabb, aromásabb pálinkát mint a legfinomabb szilvórium.

A legérdekesebb és a legjellemzőbb ebben a dologban az, hogy én aki ezen kőkénypálinka eszmét felvettem, — azt a finom italcskát még csak meg sem kóstolhattam, mert egy kupicával sem kaptam belőle.

Amint tehát láthatjuk, sokszor a semmibe sem vett, értéktelennek mondott és a szemétdombra kerülő anyagból is lehet értéket nyerni, gondoljuk meg tehát jól mindig mielőtt valamit a szemétdombra vetnénk, hogy az tényleg oda való e? N. K.

Rendszámokkal kellene ellátni a kerékpárosokat

Debrecenben az utóbbi években mint ismeretes hatalmas módon elszaporodott a kerékpárlóadás. Alig van nap, hogy három négy feljelentés ne érkezzék a rendőrségre, hogy majd ez, majd az elől az üzlet elől lopták el a szabadon hagyott kerékpárokat.

Az esetek nyolcvan százalékában maga a tulajdonos a hibás, mert a kerékpárt lakat nélkül hagyja kint az utcán. A forgalmas helyeken aztán ki tudhatja azt, hogy a tulajdonos, vagy pedig a tolvaj ül fel a letámasztott gépre?

A lopásokat egyidőben szakszerűen megszervezett bünszövetkezetek tagjai hajtották végre.

Titkos műhelyek alakultak ahol a lopott gépeket néhány óra alatt átfestették, a gyártási számokat átvágták, úgy hogy a kerékpárt már másnap a saját tulajdonosa sem ismerte volna fel.

A rendőrség kitaró munkájának azonban sikerült szétugrasztani ezeket a sötét bandákat és tagjait lefűlélték. Most azonban úgy

látszik megint működnek az újabb alakulatok és a rendőrség nagy igyekezettel próbálja ezekre rátenni a kezét.

A rendőrség munkáját azonban nagyon megkönnyítené, ha a kerékpárokon rendszám lenne.

A kerékpár ma a szegény ember közlekedési eszköze ez kétségtelen. A kitűnő magyar gyártmányú gépek ma már sokkal olcsóbbak mint a súlyos vámokkal terhelt külföldi gyártmányok és könnyen megvásárolható szegényebb emberek számára is. Ma már a közeli falvak lakóinak elengedhetetlen kelléke lett a kerékpár. Hányszor látunk tejesbádógokkal megrakott gépeket melyek a falusi ember hozza a tejet be a városba.

Szükséges lenne, tehát, ha ismét visszaállítanák a régebbi időben jól bevált rendszámozást. Ezzel sokkal jobban lehetne ellenőrizni a gépeket, hogy milyen eredetű is az. Kissé több lenne a dolog és bár 1-2 pengőbe kerülne,

de megérné mert esökkenne a lopások száma. Reméljük, hogy az illetékes hatóságok foglalkoznak a rendszámablak előnyeivel s rövidesen intézkedés fog történni a kerékpárok rendszámablakkal va-

ló ellátása tekintetében. Mig azonban ez meg nem történik, a közönség legyen addig is óvatos és lehetőleg tegye lakat alá a gépjait, ha az uccán hagyja. (P.)

„Felülhetek nagyságos ur?”

A társadalom általában nagy részvétellel van a koldusok iránt, akik szánalmas külsővel, rongyos ruhában álldogálnak egy-egy uccasarkon és könyörögve nyújtják kezüket néhány fillér adományért. A járó-kelők legnagyobb része sietve vesz elő kisebb pénzdarábot s megajándékozza az ucca koldusát, azzal a nyugodt, kielégítő érzéssel, hogy jót tett egy szerencsétlen párával, akinek talán megváltást jelent az a néhány fillér.

A koldusok pedig jól értenek ahhoz, hogy hogyan lehet az emberek szánakozását minél jobban felkelteni s ezzel a kéregetés fokozott előnyeit gyümölcsöztetni. A rongyos ruha természetesen elengedhetetlen, de vannak olyanok is, akik a legnagyobb leleménységgel fognak a kéregetéshez, karjok kifecamítását szinlelik vaknak tétetik magukat, köhögési rohammal támasztják alá gyógyíthatatlannak mondott betegségeiket, némaságot mutatnak stb. stb. s ezek mind alkalmasak arra természetesen, hogy a közönséget megtéveszték. Nemesak emiatt merült fel a szükségessége a kolduskérdés rendezésének, ha em amiat is, hogy vidékről egyes napokon a szó legszorosabb értelmében való sággal özönlött a sok kéregető a

város felé s uton-utfélen mást sem lehetett látni, mint koldusokat. A kolduskérdés rendezése dacára még mindig koldulnak az uccán, azonban már nem olyan eredményesen, mint ezelőtt. Most inkább a nagyobb stílu kéregetők rohamozták meg a gyanutlan embereket.

A Csapó ucca sarkán, a villamosnál szokott állni a déli órákban egy öreg tőpörödött, rongyos ruhájú asszony, akiről azt mondják, hogy a kéregetésből igen jól keres Hazamenve itt szokott felülni a villamosra, amikor is a következő ügyes trükköt alkalmazza:

Botjára támaszkodva nézi a felfűléket s megszólít néhány felfűlést: — Jajj! nyógi szánalmasan, — nem tudok tovább menni, villamosra meg nincs pénzem, tessék egy jegyet váltani nagyságos ur...

A megszólított legtöbbször megszánja a reszkető, siróhangon beszélő öreg asszonyt.

— Felülhetek nagyságos ur? — s már húzódik is fel a villamosba és nagy nyögések közepette, hálálkodva leül és így utaztatja el magát csaknem a végállomásig. — Megspórolt 24 fillért...

A nagyságos ur pedig kifizeti a jegy árát és valahogyan úgy érzi, hogy ügyesen becsapták. — r.

AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE



75

A fogait csikorgatta a riporter mégis szem elől tévesztette az előtte haladó autót. Pedig kis sportautója szinte remegett a borzasztó iramtól.

Szóltalanul robotgalt tovább s már mind a ketten lemondtak arról, hogy utólerik a gyilkost, mikor távolról egy álló autót láttak meg, melynek fényzőrója bántóan a szemükbe világított. S a fényben egy felborult autót pillantottak meg. Mikor közelebb értek hozzá akkor látták, hogy a Burton tura-autója.

Kiugrottak a gépből. Ekkor felismerték egy mozdulatlan test fölé hajló férfiben Folker kapitányt.

Pat megláta a földön feküdni Bettyt. Örjöngve ugrott mellé. Azt hitte, meghalt. Csak akkor nyugodott meg kissé, mikor megállapította, hogy a lány, akit mindenkinél, még az életénél is job-

ban szeret, lélezkik.

— Rögtön magához tér — nyugtatta meg Folker kapitány a fiatal riportert. — Csak könnyű horzsolásokat szenvedett. Ezek azonban rosszabbul jártak — mutatott a földön fekvő másik két testre.

Webster felügyelő előbb Burton, majd a csavargó fölé hajolt.

— Halottak — mondta csendesen. — Burton koponyaalaipi tördést szenvedett, Jack Morrow pedig agyonnyomta a kocsit.

— En szabadítottam ki alóla — válaszolt Folker. — Láttam az egészet. Eppen Surrybe igyekeztem az autóm, hogy segítségére siessenek Miss Glowernek. A szobában felszerelt diktafon elárulta Burton főhadiszállását. Pár méterre lehettem ettől a helytől, mikor láttam, hogy az a csavargó ki-nézésű férfi kiugrik az árokból s egy üveget a földhöz vág.

Vége következik,

Hadianyag Spanyolországna

Leningrádból a Spanyolországba irányuló hadianyagszállítások már erőteljesen megindultak. Egész gyárak — így a moszkvai 21. számú repülőgépgyár — lázasan dolgoznak a spanyolországi szállítmányokon, de a szállítványok számából arra lehet következtetni, hogy a vörös hadsereg készleteiből is szállítanak Spanyolországna. A Szovjetunió déli területeiről érkező hírek szerint Odessza

és Nikolajev Fekete tengeri kikötőket elzárják a polgári forgalom elől s az odaérkező hajók utasainak nem engedik meg a partraszállást. A Moszkva—odesszai vasútvonalon a személyforgalmat korlátozzák. Ezen a vonalon a személyvonatok többórás késéssel közlekednek, mert elsősorban a hadianyagot szállító tehervonatokot indítják utnak.

Ősrégi sírok Karcsag mellett

Az alattjai határban, Karcsag közelében, nagyszabású ásásokat folytat a Nemzeti Múzeum, amelynek során Fettesch Nándor muze-

umőr egy avarkorintetű 420 sírját tárta fel. Sok értékes műtárgyat találtak, többek között ket-tős-füvelát.

3500 hold víz alatt

A Mátravidéken az éjszakai felhőszakadás és a kétnapos eső következtében a patakok kiáradtak s a Gyöngyös—Karácsond, Gyöngyös—Atkár és a Detk—Ludas közti országutak egyes helyeken víz alá kerültek. Vámosgyörk, Visznek és Jászárokszállás határában többszáz holdnyi területet öntött el a víz. Visznek-Ujtelepen két utcasor víz alatt áll. A Mátrában helyenként 40—50 centiméteres hóréteg van, a hó azonban gyorsan olvad és a lefelé hőmpolygós hólé fokozza az árvíz veszedelemet.

Több községben félreverték a harangokat, a lakosság a gátakra tödült, mindenki retteg, hogy a víztömegek átszakítják a gátakat. Az esti órákban az elöntött és az árvíz által elpusztított községekben a lakosság fátylakkal felszerelve örködik a gátak mellett. Gröbler Ferenc főszolgabíró az árvíz sújtott területeken járt. Hozzávetőleges számítás szerint is 3500 holdnyi területet öntött el a hatalmas víztömeg.

A kár nagyságát még nem lehet megállapítani.

Ne tévessze el, hogy **Csapó-útca 67 sz.**

Bálint József

asztalosmester **butorraktára**

Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb DEBRECENI ASZTALOS CÉG GYÁRTMÁNYAIÉRT a legmesszebbmenő FELELŐSÉGET VÁLLALJA!

Szilágyi főispán kiténtetése

A berettyóújfalui vármegyeháza nagytermében szép ünnepség keretében nyújtották át Szilágyi Lajos dr. főispánnak a kormányzó elismerését a honvédség érdekében kifejtett kiválóan eredményes munkásságáért. A kiténtetést vitéz Képesharjay Szilárd tábornok adta át a honvédtisztú küldöttség élén lelkes beszéd kíséretében. Szilágyi Lajos főispán hálás köszönetét fejezte ki a legfelsőbb bizalomért és a honvédség részé-

ről jövő megtiszteltetésért. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg Gömbös Gyuláról aki őt kiténtetésre felterjesztette és az egész vármegye tisztikarát a honvédelem és a nemzetvédelem hatékony támogatására szólította fel. Ezután vitéz Nadányi János alispán a vármegye tisztviselőikara, Rehner Vilmos ezredes a honvédhelyőrség, vitéz Báthory-Szűcs Sándor tábornok pedig a vármegye vitézei nevében üdvözölte Szilágyi Lajos főispánt.

A legizgalmasabb kémdráma:

A TITOK

Alpár Gittával a főszerepben!
Opera áriák! Brodszky slágerek és
több magyar dal!

Előadások: pénteken 5, 7, 9 óra, szombaton 3, 5, 7 és 9 óraker
vasárnap 3, 5, 7 és 9 óraker a VIGSZINHÁZBAN

Halálraforrázta magát egy kisgyermek

Lakatos János gércsei földműves egyesztendő kisfiát, özv. Vida Lászlóné 89 éves öregasszony felügyelete mellett hagyta odahaza, míg a mezőre ment dolgozni. Az öregasszony a gyermekkel a tűzhely mellett üldögélt. A gyermek

egy szerencsétlen pillanatban a tűzhelyről magára rántotta a tejeslábat. A forró tej olyan súlyos égési sebeket okozott a gyermekben, hogy az a kórházszállítás után meghalt.



A SZINHÁZI IRODA
JELENTÉSE:

Páratlan irodalmi és színházi siker volt a mult évadban Heltai Jenő költői vigjátéka,

„A néma levente“

Évtizedek óta nem volt rá példa, hogy közönség, kritika és hivatalos irodalmi fórumok ítélete annyira egybehangzó lett volna, mint Heltai Jenő kivételes szépségű és páratlan sikerű költői alkotásával szemben, melynek az Akadémia a héten ítélte oda a Vojnits-díjat.

„A néma levente“

pénteken kezd meg diadalutját a Csokonai-színházban, olyan remek előadásban, amely vetekszik a Magyar Színház nagyhirű produkei-ójával. A prózai együttes hetek óta készült elmélyült munkával s ennek eredménye a ragyogó előadás.

„A néma levente“

előadásának főérdekessége, hogy ennek keretében lép először a debreceni közönség elé Zilia színes szerepében H. Neményi Lili, a kolozsvári és budapesti színpadok általánosan magasra értékelt, kiváló művésznője.

A Szabó Imre által rendezett előadás szereplői: Belezny Margit, Halassy Mariska, Török Vera, Mihályfy Rózsi, Somlay Julia, Nadányi Lucy, Sárnásky Mikós, Thuróczy Gyula, Alszegegy Lajos, Herczeg László, Kőmives Sándor.

Az először működő forgószínpad képeit Molnár Sándor tervezte.

HETI MŰSOR:

Október 30-án, pénteken: „A néma levente.“ Vigjáték, prömier-bérl.

Október 31-én, szombaton: „A néma levente.“ Vigjáték. D) bérl.

November 1-én, vasárnap délután: „Pármái ibolya.“ Operett. Rendes helyárrakkal.

November 1-én, vasárnap este: „A néma levente.“ Vigjáték.
November 2-án, hétfőn: „A néma levente.“ Vigjáték. A) bérl.
November 3-án, kedden: „A néma levente.“ B) bérl.
November 4-én, szerdán: „A néma levente.“ Vigjáték. C) bérl.
November 5-én, csütörtökön: „A néma levente.“ Vigjáték.

Hogy ne csalódjon
tűziját és színet
csak
Prohászka és Jársa
cégnél vásároljon
BETHLEN-U 44. EÖTVÖS-U 18
Telefon: 11-64.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala.
47.300—1936. aü.

HIRDETMEYNY.

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban lévő házak után az 1937 évre szóló házbérvallomási ívet, folyó évi november hó 1. és 30. között terjedő hónapban, a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óra között, a városi adóhivatal III.-a) kivetési osztályánál (Városháza nagy épület I. emelet számvevőszéki folyosó 26 sz. ajtó) a következők terhe mellett nyujtsák be.

A vallomáshoz szükséges nyomtatvány őrlapok — bevallási őrvek ugyancsak a fennt megjelölt hivatali helyiségben az előállítási ár (10 bérléményig 6 fillér, azon felüli nagyobb iv 12 fillér) megterítése ellenében szerezhetők be.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási iv beadására kötelezett háztulajdonosokat, vagy haszonélvezőket, hogy a bevallási iv benyujtásának elmulasztása a kivetendő 1937. évi házadó utáni 5 százalék, illetve 10 százalékos bírság kivetését vonja maga után.

A házbérvallomási ivet minden egyes házról — a tanyaépületekről is — akár adómentes, akár nem, — külön kell kiállítani és beadni.

Debrecen, 1936. október hó 26.
Városi adóhivatal.

Szombaton 3, 5, 7, 9-kor, vasárnap 3, 5, 7, 9-kor, hétfőn 5, 7, 9-kor kerül előadásra Bulla Elma izgalmas magyar bűnügyi filmje:

É n v o l t a m...
a HUNGÁRIA filmszínházban

Az „Apolló“-ban is

KACAGÓ EST!

szombaton 3, 5, 7, 9-kor
vasárnap 3, 5, 7, 9-kor
hétfőn 5, 7 és 9 óraker

EDDIE CANTOR!



Istentiszteletek

a református templomokban

A reformáció emlékünnepe. október 31-én a Nagytemplomban d e 10 órakor istentisztelet lesz, prédikál dr. Farkas Pál.

Vasárnap november 1-én: Nagytemplom d e 10 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó Kiss Antal Jenő. Kistemplom d e 9 ó Baja Mihály, d e 11 ó Nagy István, d u 5 ó Szenes László. Árpádtér d e 10 ó Biky Gábor, d u 3 ó Kiss Gyula. Ispotály d e 10 ó Márky Kálmán, Homokkert d e 10 ó Kovács József, d u 3 ó Tóth Gábor th. Ke-rekestelepen d e 10 ó Erdey Mihály d u 3 ó Hegyi Tibor. Wollaffka-telep d u 3 ó Kovács József d u 3 ó Nyilastelep d e 10 ó Mezey Béla, d u 3 ó Mezey Béla. Csapóker d e 10 ó Vándor Ernő th. d u 3 ó dr. Danesházy Sándor Nyulas d e 10 ó dr. Lencz G. Sándor, Téglavető d u 3 ó Kovács Árpád. Tégláskert d e 10 ó Birinyi János. Ondód Kádárdülő d e 10 ó Rápolty Árpád, Pallag d e 10 ó Uray Sándor,

— HÓCIPÓT, sárcipőt tökéletesen javít ORBÁN gumiüzem Piac uca 7.

HOL LESZ VÁSAR.

Szombat október 31. Balatonlelle, Csesztreg, Szekszárd, Villány Zalaapáti.

Vasárnap november 1. Budapest (Pest), Ráckeve (Pest), Ujkécske (Pest).

Hétfő november 2. Ádánd (Somogy), Balassagyarmat (Nógrád), Dunaföldvár (Tolna), Dunaszekcső (Baranya), Esztergom (Esztergom) Gödre (Baranya), Győrasszonfa (Győr), Hatvan (Heves), Isztimér (Fejér), Kadarkút, Kéthely (Somogy), Kisvárdá (Szabolcs), Komárom (Zala), Lovasberény (Fejér), Mernye (Somogy) Nagykapornok (Zala), Pécs (Baranya) Poroszló (Heves), Ráckeve (Pest), Szendrő (Borsod), Szentendre (Pest) Szerencs (Zemplén), Szil (Sopron), Tolna (Tolna), Veszprém alsóváros (Veszprém).

— ÜGYVÉDI határidő napló megjelent. Naptárok 1937 évre már kaphatók, asztali — 50 kis falitomb — 10 fill. SPRINGER könyv, papír fotószaküzletében.

KÖLCSÖNÖKET folyósítunk elsőhelyi bekebelezés mellett, továbbá a beraktározott terményre s kurrens árukra, finanszírozási célokra, Magyar Államános Takarékpénztár, Piac u. 81 szám.



Születések: Dr. Szator Béla ügyvédjelölt lánya Eva, Matura Ferenc máv. lakatos leánya Jndit. Szolóken Sándor asztalos leánya Márta.

Előjegyzések: Spiró Dezső szabósegéd—Weisz Hermin, Oláh József fm.—Ungvári Erzsébet, Pfeifer István fm.—Czifra Erzsébet Gyarmati János gazdálkodó—Veres Erzsébet, Guta István fm.—Erdős Erzsébet.

Halálozások: Gebei Margit r. kath. 25 éves, Nyil uca 70. özv. Szoboszlai Papp Sámuelné ref. 65 éves, Rákóczy uca 52. Kálmán József ref. 17 hónapos, Kurucz uca 110. Sári György ref. 3 éves Kaba.



— HOMOK- u. 102 számú ház árverésen, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Árverés: november 4. d e 9 órakor a járásbíróság árverési csarnokában.

— ELADÓ hálószoba butor teljesen új, elköltözés miatt olesón Jókai uca 14

TÉGLA ÉS CSERÉP jóminőségben, olesó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fürdő-u. 2. sz. Telefon: 26—10.



Prognózis:

Erős északi szél, eső, havaseső szélvédett helyeken esetleg fagy és reggeli kőd várható.

— LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA a közbeeső ünnepnapok miatt hétfőn délután a szokott időben jelenik meg.



Heti rádióműsor.

nov. 1-től nov. 7-ig

A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éterndet 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élét miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I.

Vasárnap

10: Szentbeszéd.
11:15: Görögkatolikus istentisztelet.
12:30: Kamarazene együttes.
1:30: Világhíradó.
1:45: Hanglemezek.
3: A három hónapos téli gazdasági tanfolyamok és a gazdák.
4: Mussolini olasz miniszterelnök beszéde.
4:45: Egészségügyi kalendárium.
5: A rádió szalonzenekara.
5:55: Az Operaház előadásának ismertetése és az előadás közvetítése.
8:10: Elmélkedés.
8:30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

Halottak napjának előestéjére való teltettel a rádió tovább műsort nem ad.

Hétfő

10: Gyászistentisztelet közvetítés.
12: Déliharangszó.
12:15: Szimfonikus Zenekar.
4:15: A rádió diákkézlőrája.
5: A hazug gyermek.
5:30: Homéros énekkar.
6:30: Időszerű közgazdasági kérdések.
6:55: Orgonahangverseny.
7:45: Váradi Aranka szaval.
8:10: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
9:55: Hanglemezek.

Kedd

10:20: Nagy emberek utolsó szavai.
10:45: Gyermekekruhák.
12: Déli harangszó.
12:05: Hanglemezek.
1:30 Honvédegyalozezred zenekar.
4:10: Asszonyok tanácsadója.
5: Mikrofonséta a várhegy barlangjában.
5:45: Magyar kamarazene.
6:30: Angliai falkavadászatok
7: Magyar nóták és dalok. Eneklő Bodán Margit.
10:30: A rádió szalonzenekara.
11: Otlík György dr. franciányelvű előadása.

Szerda

10:20: Kineskeresők.
10:45: Mit kell tudnunk a lázról.
12: Déli harangszó.
12:05: M. kir. Rendőrszenekar.
1:30: Greizinger István zongorázik. Bertók Ferike énekel.
5:15: A tyuktojás.
5: Az orvos és a ragályos betegségek.
5:30: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.
6:15: A vidámságról és a mosolyról.
6:45: Regina Schein gondolkázik, zongorakísérettel.
7:20: Fiatalok rádiószinpada.
10:20: A Bohrandt—Weidinger szalonzenekar.
11: Hanglemezek,

Csütörtök

10:20: Liszt és a magyar vidék.
10:45: A joloi szultán.
12:05: Sári Elemér és zenekara.
1:30: Endre Béla énekegyüttese.
4:15: A háztartásról.
5: Konyhakertészeti rádiótanfolyam.
5:30: Táncelemezek.
6: Értelmiségünk statisztikai összeírása.
6:40: Országépítés.
7:10: Dorita Boneva bolgár népdalokat énekel.
7:40: Egy párisi főiskola életéből.
8:10: Hans von Benda berlini kamarazenekara.
9:30: A koldulás megszületése.
9:40: Argentínai tangózenekar.
10:45: A rádió szalonzenekara.

Péntek

10:20: Időszerű szemle.
10:45: Ifjusági közlemények.
12: Déli harangszó.
12:05: Hanglemezek.
1:30: Szénási Gusztó és zenekara.
4:15: A rádió diákkézlőrája.
5: Városkép Miskolcra.
5:30: A rádió szalonzenekara.
5:55: Sportközlemények.
6:30: Márkus László csevegése.
7: Lugossy István tárogatózik.
7:20: Az Operaház előadásának ismertetése és az előadás közvetítése.
9:10: A rádió külügyi negyedőrája.
10:10: Heineman Ede jazzzenekara.
11:05: Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.

Szombat

10:20: Cholnoky Viktor elbeszéléseiből.
10:45: Mit nézzünk meg.
12: Déli harangszó.
12:05: Országos Postás Zenekar.
1:40: Szervánszky Péter hegedül.
4:15: Magyar huszárok az 1737-39-es török háborúban.
5: Látogatás egy kerámikus műhelyben.
5:50: P. Jámor Ági zongorázik.
6:30: Kit és mit idézek?
7: A rádió szalonzenekara.
7:50: A koldulás megszüntetése.
8: Három egyfelvonásos.
9:15: Budapesti Hangverseny Zenekar.
10:45: Táncelemezek.
12—1: A bécsi rádióállomás részére Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen, Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető; Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MÉG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetésért, amely munkaalkalmat kínál

teljesen ingyen közöl
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!